附件：
长春市民盟2018年工作要点
2018年盟市委的主要任务是：认真学习贯彻中共十九大及全国两会精神，贯彻落实民盟中央十二大精神、省盟十大精神，深入开展“不忘合作初心，继续携手前进”专题教育，以持续推进“携手绘制同心圆·合力共筑长春梦”主题实践活动为抓手，以建设高素质的新时代中国特色社会主义参政党地方组织为目标，扎实推进思想建设、组织建设和作风建设，全面提升参政议政水平，着力打造社会服务品牌，开拓创新，同心同行，努力开创长春民盟工作新局面。
一、持之以恒，突出重点，筑牢自身建设根基
1.全面加强人才队伍建设
2018年，盟市委拟发展盟员135人，人才储备管理机制实施动态管理；系统推进代表人士和后备干部队伍培养、选拔机制；分批次推荐后备干部参加盟省委、市委统战部、市社院等各类培训班。为长春民盟可持续发展奠定坚实的人才基础。
2.持续推进基层组织建设
继续保持“盟员之家”建设工作发展的良好势头，努力将其打造成为集思想教育、建言献策、培养锻炼、社会服务、维权互助五为一体的功能化学习交流平台；积极拓展组织发展新领域，在有条件的地区或单位成立基层组织。
3.大力推动机关建设
加强机关干部队伍建设，稳步开展“学理论、讲业务、比能力”学习活动；加强能力建设，着力提高机关干部的文字综合能力和水平，成立机关青年文稿写作组。培养求真务实、严谨细致的优良作风，营造充满活力的工作氛围，努力建设学习型、制度型、服务型、和谐型机关，为各项盟务工作的开展提供有力保障。
二、强化宣传，创新载体，巩固思想建设基础
1.扎实开展政治理论学习
认真贯彻落实民盟中央十二大精神，把深入学习贯彻中共十九大精神、学习习近平新时代中国特色社会主义思想作为当前和今后一个时期的首要政治任务。结合中共十九大对多党合作事业提出的新要求，以周末大讲堂、专题宣讲、专题论坛、专题培训等形式为依托，持续抓好十九大精神的学习和贯彻，引导广大盟员强化盟章和盟史的学习，不断传承民盟优良传统，将政治理论学习与广大盟员的思想政治引领相结合，与专题教育相结合，与“同心圆”工程相结合，不断筑牢思想政治基础。
2.继续加大宣传工作力度
充分发挥《长春盟务之声》、微信公众号、市盟网站等媒体平台的作用，不断增强盟的思想宣传工作的实效；开展“长春百名优秀人才”推荐宣传工作；举办宣传骨干培训班，培养出一支结构合理、渠道畅通、基本功强、反映敏捷的通讯员队伍。
3.精心组织重大纪念活动
召开以“同心同行70载”为主题的纪念“五一口号”发布70周年座谈会；以表彰、书画展、摄影展等形式，开展纪念改革开放40周年、长春市民盟组织成立65周年系列活动。 
三、整合资源、拓宽思路，打造参政议政亮点
1.不断加强骨干队伍建设
坚持提案储备和人才储备并重，举办参政议政专题培训班和研讨会；着力打造一支素质高、能力强、善议政的参政议政骨干队伍，建有效之言，献精准之策。
2.努力提高参政议政工作实效
充分发挥专家组、专委会及参政议政小组的作用，积极开展实地考察，参与各类调研活动；充分发挥盟内各级人大代表、政协委员及广大盟员的合力，不断提高社情民意的质量和成效；筹办促进旅游发展专题论坛，邀请兄弟市盟参加以“互联网+”时代如何发展城市旅游业为主题的论坛研讨，打造长春民盟参政议政新亮点。
3.继续完善参政议政工作机制
建立参政议政考核评分体系，进一步完善激励机制；加大对专委会、基层组织考评力度，表彰在参政议政工作中成绩突出的组织和个人；将参政议政成果与基层组织考核、后备干部推荐使用结合起来，激励基层组织和盟员主动参政，有效议政。
四、加强引导，多措并举，树立“同心圆”特色品牌

1.重点打造“同心圆”工程新品牌
积极落实市委统战部“携手绘制同心圆·合力共筑长春梦”主题实践活动，立足于知民情、惠民生、增活力、扩大影响的职能，创建以助力打造幸福长春为目标的“四叶草”社会服务品牌。

2．扎实推动“同心·服务民生”行动
大力推进义务支教帮扶对接活动，充分整合各种资源，鼓励全市各基层组织开展形式多样的烛光行动；开展“周末大讲堂”走进社区活动，发挥基层组织“盟员之家”的作用，以现场讲座、定点资助、帮扶、义诊等形式开展精准扶贫，贴近百姓、服务社会。努力提高盟员的参与度，扩大受惠群众覆盖面，用民生实事为社会提供更多的优质服务，增强社会服务工作的实效性和可持续性。
